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Offentligt
L 1 - endeligt svar på spørgsmål 34

Finansudvalget 2021-22



 

Side 2 af 2 

Spørgsmål 

Vil ministeren i tabelform oplyse den umiddelbare skattelettelse for en 1) HK’er på mind-

steløn, 2) LO’er, 3) funktionær og 4) direktør, hvis man med virkning fra den 1. januar 

2022 hævede topskattegrænsen med a) 44.000 kr. og b) 50.000 kr. fra 2022-niveauet? 

 

Svar 

Der henvises til FIU L 1 – svar på spørgsmål 28 (folketingsåret 2021-22) for beskrivelse 

af provenu-, fordelings- og arbejdsudbudsvirkningerne ved de to hypotetiske forhøjelser 

af topskattegrænsen. 

 

Forhøjes topskattegrænsen med 44.000 kr., vil en direktør opnå en skattelempelse på 

6.600 kr. Forhøjes topskattegrænsen med 50.000 kr. vil en direktør opnår en skattelem-

pelse på 7.500 kr., jf. tabel 1. De øvrige familietyper vil ikke opnå en skattelempelse som 

følge af en forhøjelse af topskattegrænsen, da de ikke betaler topskat i udgangspunktet. 

 

Tabel 1. Umiddelbar skattelempelse ved forhøjelse af topskattegrænsen med henholdsvis 44.000 

kr. og 50.000 kr. for fire udvalgte enlige familietyper 
 

 
 2022-niveau 

HK'er på 
mindsteløn 

Arbejder Funktionær Direktør 

 
Kr. 

Forudsat nettolønindkomst 232.300 381.100 552.500 1.105.100 

Forudsat pension (brutto)* 27.800 47.600 94.500 189.000 

Skattelempelse:     

Topskattegrænsen forhøjes til 596.500 kr. 0 0 0 6.600 

Topskattegrænsen forhøjes til 602.500 kr. 0 0 0 7.500 
 

 

 
 
* Indeholder såvel eget bidrag som arbejdsgivers bidrag og inkluderer indbetalinger til fradragsberettigede pensionsordnin-
ger og aldersopsparing. 
Kilde: Egne beregninger på baggrund af hk.dk og Finansministeriets familietypemodel. 

 

 

 

 


